96億68

冷空气携风雨而来,杭城气温将低至1℃

6日前后,我省可能要入冬

大雪日, 雪或至

本报记者 段罗君

本周,两波冷空气将携风雨而来。盘踞数日的大雾,终将散去。

气温会被虐得很惨——尤其是8-9日早晨,气温较低,浙江大部地区气温将降至2-5℃,部分山区0℃以下。杭城的最高气温也被虐得只剩下孤零零的个位数——8日3-5℃、9日1-3℃、10日2-4℃。 都冷成这样了,再不入冬,也说不过去了。

嗯,要下雪了——预计,7日夜里起,浙西北山区局部有雨夹雪,临安、余杭等北部县市的部分山区可能会出现雨夹雪。

杭州大雾八连击,破了纪录

昨天,又是大雾天。杭州已经实现了大雾八连击,打破了2007年1月18-23日 连续6天雾日的最高纪录。

好在,在雨水的冲刷下,空气质量有了明显改善——根据昨天环保厅7时监测显示,浙江各地市的空气质量都在优良以上。

盘踞数日的大雾,何时才能散去?

省气象台说,现在起,雾霾天气会告一段落。因为冷空气就要带着驱散雾霾两大利器——风和雨来了。本周,有两波冷空气相继到来,第一波,今天夜里就会抵达我省,还来不及喘口气,第二波后脚跟着就到了——6-7日,受一股较强的冷空气影响,我省将有明显大风降温天气,预计日平均气温的过程降温幅度7~9℃。6-7日,我省沿海海面有8~10级偏北大风。

周末气温低,部分山区要零下

冷空气到来,被虐得最惨的当属气温。浙江省气象台预计,8-9日早晨气温较低,大部地区气温将降至2-5℃,部分山区0℃以下。

从未来七天预报来看,今明后三天,杭城最高气温还坚守着两位数,14-15℃。但随着第二波冷空气到来,温度就要"大跳水"了——7日,杭城的最高气温将降到10℃,最低气温5℃。再往后,最高气温也只剩下个位数——8日3-5℃、9日1-3℃、10日2-4℃,听着就瑟瑟发抖啊。

干冷不可怕,最怕的是湿冷组合强强联手。当寒冷掺杂着雨水,湿冷的感觉就会被数倍放大。浙江省气象台预计,今天,浙中北地区阴有中雨,局部大雨,其他地区多云转阴有雨。

杭州躲不过可怕的湿冷感。杭州市气象台预计,昨天夜里到今天,全市大部分县市有中雨或中到大雨;6日和8日降水也比较明显。

本周或将入冬,局部山区有雨夹雪

省气象台预计,7日夜里起,浙西北山区局部有雨夹雪。7日夜里起至9日,临安、余杭等北部县市的部分山区可能会出现雨夹雪。

杭州市气象台说,雨夹雪是雨水与部分融化的雪混合并同时降落而形成的一种特殊降水现象。由于比较湿,掉到地

上很容易融化掉,能不能看到积雪还难以判断。

这两波冷空气配上本周五的"大雪"节气,人冬似乎也是水到渠成的事。

"大雪"是冬季的第三个节气,标志着仲冬时节 的正式开始,意思是天气更冷,降雪的可能性比

小雪时更大了,并不指降雪量一定很大。 在这两波冷空气的推动下,浙 江省气象台预计,杭州6日前后 或将人冬——也是时候人冬

了,杭州常年人冬时间是11



资讯

这个研讨会 吸引"一带一路"上 20多个国家与会

昨天,"一带一路"地方 合作委员会首次全体大会暨 "人工智能助推城市治理"研 讨会在杭州举行。本次大会 由杭州市人民政府和中国人 民对外友好协会联合主办。

本次大会为委员会成立 以来的首次全体大会,来自 斯里兰卡、马来西亚、老挝、 韩国、日本、德国、爱尔兰、意 大利、芬兰、克罗地亚、苏里 南、尼日利亚等20多个国家 的近150位国内外会员代 表、相关嘉宾及机构参加。

全体大会通报了委员会 成立以来的工作成果,审议 通过委员会章程、组织架构、 领导成员,讨论形成了委员 会今后的工作计划。

"一带一路"地方合作委员会由杭州市人民政府与中国人民对外友好协会在城地组织亚太区框架下联合发起成立,于2017年5月14日在首届"一带一路"国际合作高峰论坛"增进民心相通"平行主题会议上正式揭牌,秘书处落户杭州。

据了解,同期举行的"人工智能助推城市治理"研讨会邀请了阿里巴巴、浙江大学专家围绕"城市数据大脑"和"人工智能应用"等议题发表主旨演讲,以推动务实合作、促进共同发展。

本报记者 詹程开

杭州未来科技城 又一艘健康航母启动

昨天,由未来科技城·生物医药与医疗器械国际高峰论坛暨"健康谷"启动仪式在未来科技城国际会议中心举行。会议特邀美国德克萨斯大学 MD 安德森癌症中心Samir Hanash教授,美国国家工程院孙勇奎院士,浙江省科学技术协会副主席、浙江大学医学中心副主任田梅教授等作大会主题演讲,国内外生物医药和医疗器械知名企业及相关行业协会、科研机构代表共计600余人出席。

"生物医药与医疗器械产业,是未来科技城(海创国)的核心支柱产业之一,集聚了400余家高端生物科技企业;截止目前,我们累计引进的生

物医药专家中,海外高层次人才1000余名,国家级海外人才45名,浙江省级高层次人才69名,占未来科技城国家级与省级海外高层次人才总数的34.3%和40.6%。"杭州未来科技城(海旬園)管委会常委副主任赵喜凯说。

"健康谷"是未来科技城倾力打造的生物医药孵化平台,总计孵化空间约100万方,包括健康谷一期、二期、杭师大科技园,贝达梦工厂等。同时,未来科技城正在积极推进与浙江大学医学中心的全面合作,该医学中心占地近100亩,预计2019年完工。 本报记者 施雯

通讯员 闫国祺 伍思霞

大雾连日锁高速 民警饿肚子执勤

周一早上,浓雾又来,为确保大家路上安全,这几天,高速交警杭州支队每天保持以三分之二的警力通宵执勤,并采取了多种措施保障过往车辆的安全。

11月27日晚是杭州起 雾最厉害的一夜。当晚八点 多开始,大雾就影响了杭州 周边高速公路通行,高速交 警杭州支队及时启动《雾天 高速公路管理预案》,陆续对 辖区高速公路进口进行封 道,在主线采取分流措施。

28日一早7点20分,杭 州高速交警二大队民警刁怀 勇就提前上岗了,前一天,他 还在高速公路上连续执勤 16个小时。由于等待分流 的车实在太多,一度导致中 午送盒饭的警车都上不了高 速,刁警官没办法,只能饿着 肚子一直执勤到下午六点 半,等所有车辆分流完毕才 回到大队部。晚上九点半, 他又继续上高速分流车辆, 一直忙到次日凌晨2点半才 结束工作,"习惯了。恶劣天 气上高速前,我都不喝水,因 为上厕所是个大问题。"这名 从部队转业后当了11年的 高速交警总结说。

本报记者 吴崇远 通讯员 周东堂 于军